

刹车失灵 危急时刻

重型半挂车冲进服务区 众人携手解救被困司机



本报讯 (记者 陈健)“危险!前面的人赶快闪开,有车冲过来了……”10月27日10时28分,在固原服务区东区入口,一辆装载钢管的重型半挂车由于刹车突然失灵,冲开前方等待查验的车辆,冲进服务区。宁夏交通运输厅执法监督局固原分局执法人员见状立即疏散群众。

“方向盘向右打!向右打……”当时服务区还有40余名群众,在半挂车车头直冲过来的危急时刻,交通执法人员挥动双臂,引导车辆变换行驶方向。最终,车辆在撞上隔离水马、路中间的路基、拉运集装箱的车辆尾部后失控侧翻,又向前方滑行十几米才停下,车上装载的钢管散落一地,砸坏了附近停放的车辆。

由于半挂车侧翻,车门无法打开,执法人员与在场的工作人员一起用工具砸挡风玻璃,再用脚使劲踹。豁口

打开后,执法人员徒手掰开破碎的车玻璃,将被困司机解救出来。解救过程中,有执法人员的双手被车玻璃扎破。经随后赶到的120医护人员查看,半挂车司机只是受了轻微外伤。

经了解得知,半挂车司机当时驾驶车辆准备进入服务区休息,谁知刹车突然失灵导致车辆失控。

据介绍,当时参与救援的人员包括宁夏同元交通资产管理有限公司、宁夏交通投资集团有限公司、宁夏交投高速公路管理有限公司固原事业部、中国石油宁夏高速公路销售分公司固原服务区人员。事发后,各部门人员分工协作,为其他受损车辆提供轮胎修补服务,同时更换被撞破的水马、锥形桶,清扫地面的碎玻璃,在事故车辆周边摆放反光锥桶,做好预警措施。

10月28日一大早,受伤司机和家人特意给收费站送来锦旗致谢。

宁夏推出“村网共建”乡村综合服务新模式

本报讯 (记者 安小霞)“通过共建,我们村委会和供电所之间的沟通更加顺畅,电力需求满足更加高效。”银川市西夏区镇北堡镇昊苑村党支部书记曹东旭握着镇北堡供电所副所长杨兵的手说。10月27日,国网宁夏电力银川供电公司镇北堡供电所与昊苑村签订了《“村网共治、便民服务”助力乡村振兴战略合作框架协议》。

据了解,协议签订双方将围绕辖区内涉及的供电服务提升、助力乡村振兴等方面开展深度合作。通过充分发挥双方资源优势,实现政电服务网格高度协同和互补,共同推动“共建、共治、共享”乡村治理体系的构建。建立高效电力服务网络,协同开展电网规划、农时保电服务等内容。线上受理老百姓用电诉求,利用RPA、智能机器人等技术开展客户用电诉求统计分析。实现工作便民服务平台的重要管理事项统一调度,由

管理员统一发送电力服务、抢修、停电等相关信息,集中调度处理人员,确保各事项快速处理。

今年9月,国网宁夏电力提出开展“村组主责、供电支撑”的融合服务模式,在乡镇供电所推广建设“村网共建”乡村综合服务新模式,实现村(社区)服务网格与供电所供电服务网格有机融合,构建“村网共治、便民服务”政企合作体系,将便民服务、农网改造、安全用电、设施保护、节约用电等电力工作内容纳入村务综合治理范畴,探索建立以乡镇、村组为枝干的辅助供电服务网络,逐步构建起县、乡、村三级贯通的要素保障体系,打通农村电力服务“最后一米”,实现“办电不出户,问题不出村”,有效推动农村电力服务能力提质增效,筑牢供电服务强前端。

目前,银川市已有30个乡镇供电所与156个行政村签订了战略合作框架协议。

谨防上当! 骗子混入家长群收取资料费

本报讯 (记者 黄英)“学生线上上课期间,有诈骗分子混进学校家长群,以班主任身份向家长收取学习资料费用实施诈骗……”10月27日,吴忠市红寺堡区公安分局弘德派出所民警向记者介绍了近期发生的一起诈骗案。

10月25日下午,弘德派出所收到富康村居民买某某求助称,在富康小学六年级某班级的家长群内,“班主任”联系群内家长缴纳318元买学习资料。买某某说,他一看到此信息便觉得其中有诈,一是学校不会收如此高的资料费,二是目前物流不畅通,也没必要订这些资料。社区民警告知买某某先不要转账,等联系学校确认之后再操作。

随后,社区民警与老师联系,班主任称学校并没有发这样的通知,骗子的伎俩被识破。

原州区巩固 “十镇百村”毒品问题治理成果

本报讯 打一场篮球赛庆丰收,在固原市原州区三营镇新三营村已成了保留节目,而今年围观的村民在中场休息时,还会围着篮球场边新建的禁毒宣传墙看又上新了哪些内容。一面禁毒墙,让新三营村有了宣传阵地,村民对毒品的认知率大大提升。

2021年4月,宁夏禁毒委印发《全区“十镇百村”毒品问题治理方案》,大力推动农村毒品问题治理工作,原州区有1镇9社区被列入重点整治村镇,经过一年多的专项治理,1镇9社区全部如期摘帽。

今年,原州区禁毒委继续巩固深化农村毒品问题专项治理,依托智慧平台开展吸毒人员全流程服务监管,巩固“大收戒”“缉毒执法”工作取得的成果,常态化开展“清隐”“清零”“清库”和吸毒人员管控帮扶质效提升、吸毒人员机动车驾驶问题专项整治专项行动。组织禁毒专干深入村(社区),逐户核查登记涉毒人员,摸清吸毒人员底数现状,及时发现新滋生吸毒人员,目前已累计走访排查吸毒人员1885人。扎实开展吸毒人员“质效帮扶”行动,精准帮扶救助涉毒人员75人,有效解决了涉毒人员生活所需。依托乡村振兴战略,举办职业技能培训10场次,培训吸毒人员150人次,帮助15名社区戒毒康复人员成功实现就业,打通吸毒人员回归社会“最后一公里”。

围绕非法种植毒品原植物问题,组织成员单位加大对废旧厂区、工棚、种植养殖厂、无人居住的院落等隐蔽区域开展常态化涉毒违法清理排查,利用无人机巡查、人工踏查等方式,常态化开展禁种铲毒行动,开展踏查宣传180场次,铲除毒品原植物大麻700余株,确保辖区非法种植大麻、罂粟“零种植”“零产量”成果持续巩固。

经过近一年的巩固提升,原州区吸毒人员核查见面率上升至90%,戒断三年巩固率上升至97%,为历史最高水平;社区戒毒康复执行巩固率上升至100%,呈现出新增吸毒人员增幅下降、吸毒人员引发的治安案件下降、外地查获本地籍吸毒人员下降的良好局面。

(李博闻)